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Άρχοντες Οικουμενικού Πατριαρχείου: Στον Μάικ 
Πομπέο το Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
«Αθηναγόρας» 2025
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Αθηναγόρας» για το 
2025 θα απονεμηθεί στον Μάικλ Πομπέο, πρώην Υπουργό 
Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών, σε αναγνώριση της 
διαρκούς δέσμευσής του στην υπεράσπιση της θρησκευτικής 
ελευθερίας παγκοσμίως.

Η ανακοίνωση έγινε από τους Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου (AEP), με 
τις ευλογίες του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου και την έγκριση του 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου.

Η τελετή απονομής θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 18 Οκτωβρίου 2025, στο 
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πλαίσιο του ετήσιου επίσημου δείπνου του AEP στο ξενοδοχείο New York Hilton 
Midtown, στη Νέα Υόρκη.

Ο Μάικλ Πομπέο, πρώην Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ (2018–2021) και πρώην 
Διευθυντής της CIA, ξεχώρισε για την ανοιχτή του στήριξη στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και τις θρησκευτικές μειονότητες στην Τουρκία. Κατά τη θητεία του, 
επισκέφθηκε το Φανάρι και συναντήθηκε με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο (17 Νοεμβρίου 2020), αναγνωρίζοντας τη σημασία του θεσμού για 
την Ορθοδοξία και τον κόσμο.

Σύμφωνα με τον Αντώνη Λυμπεράκη, Εθνικό Διοικητή του AEP, ο Πομπέο 
«αποτέλεσε σταθερό υπερασπιστή της θρησκευτικής ελευθερίας και των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, επιδεικνύοντας βαθιά ευαισθησία για τα θέματα του 
Πατριαρχείου και των διωκόμενων πιστών σε όλο τον κόσμο».

Ο πρώην Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ υπήρξε ενεργός υπερασπιστής των 
θρησκευτικών ελευθεριών και μετά την αποχώρησή του από την κυβέρνηση. Το 
Μάιο του 2024, μίλησε στην 4η Διεθνή Διάσκεψη για τη Θρησκευτική Ελευθερία 
στην Αθήνα, που διοργάνωσε το AEP σε συνεργασία με τη Βαθύτερη Αδελφότητα 
της Παναγίας Παμμακαρίστου και Αρχοντικές Τάξεις από Ευρώπη, Καναδά και 
Αυστραλία.

Κατά την ομιλία του, εξήρε τη χορήγηση αυτοκεφαλίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία 
της Ουκρανίας, ασκώντας κριτική στη χρήση της Εκκλησίας από τη ρωσική 
κυβέρνηση για την πολιτική νομιμοποίηση του πολέμου. Επίσης, αναφέρθηκε στη 
θρησκευτική καταπίεση στο Ιράν, υποστηρίζοντας το δικαίωμα του λαού του στην 
πίστη και την ελευθερία.

Δεν δίστασε να καταγγείλει τη μετατροπή της ιστορικής Μονής της Χώρας στην 
Κωνσταντινούπολη σε τέμενος από τις τουρκικές αρχές, δηλώνοντας: «Δεν 
υπάρχει κανένας λόγος αυτός ο ιερός τόπος να βεβηλωθεί».

Το Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Αθηναγόρα απονέμεται από το 1986 σε 
προσωπικότητες και οργανισμούς που συμβάλλουν ουσιαστικά στην προάσπιση της 
ειρήνης, της ελευθερίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Φέρει το όνομα του 
Οικουμενικού Πατριάρχη Αθηναγόρα, ενός οραματιστή Ιεράρχη που υπηρέτησε για 
18 χρόνια ως Αρχιεπίσκοπος Αμερικής και εξελέγη Πατριάρχης το 1948.



Μεταξύ των προηγούμενων βραβευθέντων συγκαταλέγονται οι: Yulia Navalnaya, 
το King’s Trust (πρώην Prince’s Trust), ο Πατριάρχης Aλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος 
Β’, ο Μητροπολίτης Κιέβου κ. Επιφάνιος, οι πρώην Πρόεδροι των ΗΠΑ Μπάιντεν, 
Κάρτερ, Μπους, η Μητέρα Τερέζα και οι επιστήμονες της πανδημίας COVID-19.

Η βράβευση του Μάικλ Πομπέο υπογραμμίζει τη σημασία της θρησκευτικής 
ελευθερίας στην παγκόσμια σκηνή και τη διαρκή ανάγκη για ηγεσίες με ήθος, 
συνέπεια και τόλμη. Οι Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου, μέσω της 
επιλογής τους, αναγνωρίζουν όχι απλώς έναν πολιτικό, αλλά έναν υπερασπιστή 
των πανανθρώπινων αξιών.

 

(Φωτογραφία αρχείου)


